

泗水市长莉斯玛辞职传闻的背后

《时代报》雅加达讯 泗水市长德莉·莉斯玛哈莉妮(Tri Rismaharini)引退的念头，是由于受到企业界和政治界多方面的压力。这些压力是要她同意泗水市内兴建9.2万亿盾高架桥公路。很多人晓得，莉斯玛确实敢于拒绝这个违规的工程。



2月17日，印尼东爪哇透视预算论坛的专家Madhekhan Ai说，如果莉斯玛辞职，工程企业界是有利的。他认为，许久以来，企业界很难获得在绿色地带的建筑准证。他说：“若莉斯玛辞职，泗水市的绿色环境将会退步。”他解释说，莉斯玛成功地通过电子网络采购的方式，严格控制市政府购置和服务领域。在莉斯玛执政时期，公众可以随时随地浏览政府这些有关文件。他说，通过工程透明方式，“莉斯玛市长能够减少泗水市的贪污行径。”

支持莉斯玛继续担任泗水市长的声音，来自社会各界人士。2月17日，学院、法律界、知识界和企业界的代表7人，来到泗水市

政厅，表达了他们支持莉斯玛市长的意愿。爱朗卡大学政治社会学讲师Bustomi说，“救救莉斯玛”运动表现了社会已经懂得选择怎样的领导人。他说：“民众知道，莉斯玛成功地把泗水建设成进步的，舒适的和适合居住的城市。”

莉斯玛感谢市民对她的支持，她承认，她担任泗水市长面对巨大的精神压力。除了工作任务，压力也来自斗争民主党党内的伙伴。提名她竞选市长的是斗争民主党。

莉斯玛萌生辞职的念头是当泗水市地方议会选择了威斯努(Wisnu Sakti Buana)当泗水副市长，替代旧副市长Bambang Dwi Hartono。这两人久有成见，第一次她与这位斗争民主党干部的冲突是在2010年初。当时莉斯玛刚上任不久，就拒绝了威斯努提出建设25公里长的市内高架桥公路的建议。后来，莉斯玛提高广告税，也遭到反对。市地方议会的7个党团(共有8个党团)，要弹劾上任不到两个月的莉斯玛。

威斯努今年1月份当选后，矛盾更加尖锐。副市长威斯努，也是斗争民主党泗水市主席，要莉斯玛处理与海军Bogowonto交换地皮的工程。据泗水市政厅秘书Hendro Gunawan说，新的地皮主人要在这个地皮建造大酒店。他说：“这是不可以有建筑物的绿色地带。”

威斯努承认把这个问题交由莉斯玛处理。他说，这件事是海军要求的，但是，莉斯玛不同意，那就算啦。(一方)

涉6.5公斤大毒梟仅判18年徒刑

《点滴网雅加达讯》日前，国家缉毒机构通过一系列的逮捕行动，逮捕了棉兰一大毒梟Yudi Hamsmir Siregar，缉毒机构从他手上及酒店同伙没收了6.5公斤毒品，但Yudi只被判处18年徒刑。



缉毒行动开始于2013年5月29日，缉毒机构逮捕了棉兰的Salmon，没收21克毒品。根据Salmon的供词，其毒品是由Yudi供应，警方根据线

索立即逮捕了在酒店与同伙Martius正在吸毒的Yudi并没收6.5公斤毒品，47粒摇头丸及178克冰毒。Yudi向警方坦承，他以6.5亿盾向Ahua购买上述毒品。随即，警方又尽快在Grand Elite酒店

436号与438号的客房里，分别逮捕了正同女友一起吸毒的Hendra Darma和两名女性吸毒者。

2014年1月30日，棉兰法庭庭审结果出人意料，主控官仅拟罪Yudi10年监禁，而棉兰主审法官认为太轻，而且毒品数量非常之多，同时被告没有悔罪的表现。以Hiras Sihombing为首的审判团于2014年2月13日，加刑8年监禁，由此Yudi被判18年徒刑。(余余)

巴布亚Moni和Dani族闹土地纠纷 互焚对方重型设备

《安打拉通讯社迪米卡讯》巴布亚省迪米卡(Timika)县Kuala Kencana警局仍继续调查分别在17日和18日于Kali Iwaka和Kali Pindah-pindah区发生的Moni和Dani两个部族互焚4台重型设备(挖掘机)案。

Kuala Kencana警局长Syam Ramadhan 20日于迪米卡称，焚烧4台重型设备是在2个不同的地点和不同的时间进行的。

Ramadhan表示：“我们已经初步调查此事，并向米米卡警署报案，此后将由米米卡警署接手处理。”

他说，目前，警方正在调查焚烧4台挖掘机的动机，但焚烧动机疑是Dani和

Moni两个部族争夺迪米卡到Paniai公路直至Kamora河的土地拥有权。

Ramadhan称，米米卡警署为平息两个部族间的冲突，19日召集两个部族的社会领袖，并要求冲突双方在表态声明书上签字。

Ramadhan称，会议结束前，双方的社会领袖表示同意和平解决，不再惹事生非，互相攻击。并表示暂时在争议性地区继续保持现状，不允许任何一方在纠纷土地上进行任何活动。

两个部族的社会领袖借此要求米米卡县政府、Amungme族与Kamoro族的习俗组织，以及警方，即刻在米米卡县绘制土地习俗权地图，避免再次发生土地纠纷。(可天)

印尼烟霾恶化致班机延误 廖省火点将持续增加

《中国网雅加达综合讯》据《联合早报》消息，印尼廖省的烟霾情况持续恶化，19日出现的火点倍增，造成多趟班机延误，学校被令关闭，而警方则逮捕了12名涉嫌烧芭者。

廖省警方发言人德佐说，这12名农民已经被逮捕，他们将在地方警署接受盘问。

据报道，这12名农民涉嫌进行非法烧芭活动，每人烧毁约5公顷土地。

此外，廖省有1万4000多人因空气污染而患上急性呼吸道感染。卫生局环境卫生与疾病管制

部门主管尔迪奈说：“没有一个地区免除烟霾的祸害。”除急性呼吸道感染之外，空气污染引发的其他疾病还包括肺炎、哮喘、眼疾和皮肤敏感。

廖省火点共256个 19日，廖省共出现256个火点，比前一天的126个多出一倍以上。廖省首府北甘峇汝(Pekanbaru)气象署负责人里雅迪说，根据19日早上7时的记录，苏门答腊共出现281个火点，其中256个火点源自廖省。

这些热点主要集中在望加丽(Bengkalis)、默兰迪(Meranti)、英德拉吉利下游(Indragiri Hilir)地区、珀拉拉万(Pelalawan)、夏克(Siak)、下罗干地区(Rokan Hilir)、杜迈市(Dumai)以及甘巴尔区(Kampar)。

里雅迪预测，因为缺乏雨水，廖省接下来一个星期的火点将持续增加。

据报道，火点引发的烟霾也导致当地的能见度降低，北甘峇汝国际机场昨有多趟国际和内陆班机延误。机场值班经理哈山说，从新加坡飞往北甘峇汝的胜安(Silk-Air)航空客机首当其冲。“客机原定早上8时抵达，但由于能见度



廖省警方查获涉毒警员

《点滴网巴淡讯》廖省警区缉毒组查获涉毒警员N，和N手中的5.1万粒爱他喜及3公斤冰毒。N是巴淡Nongsa警局追缉组组长。

2月19日，廖省警区缉毒组拘捕贩毒嫌犯M和N。他们被疑只是送货者，后面有贩毒集团大老板掌控。

当天，缉毒组人员伪装成买家向居住在巴淡市Taman住宅区的M买毒品，当场查获8粒爱他喜。警方再深入调查，终于抓捕了警员N。在巴淡N住处的睡房里，警方又查获51,097粒爱他喜及3,356克冰毒。

廖省警区缉毒组组长 Agus Rohmat 称：“经我们对N作仔细的调查知悉，他从通缉犯Iwan拿到这些毒品，而毒品是从马来西亚通过水路经Nongsa镇Tikus海港偷运到巴淡。”

Agus称，从两名嫌犯手中，警方也取走手机、摩托车和居民证。此次查获的毒品总值逾200亿盾。目前，M和N及物证被押在廖省警区，以作进一步的调查。

Agus补充说，警方将继续在巴淡市打击贩毒集团，不论他是谁。希望巴淡社会民众协助警方提供贩毒活动的信息。(可天)

东努1小学生被鳄鱼吞噬

《安打拉通讯社古邦讯》2月17日，东努沙登加拉省古邦(Kupang)县南Semau镇Inpres Onansila小学学生Yesly Lole在海岸被一条鳄鱼捕食。

南Semau镇镇长Jhoni Ati 19日通过手机接受记者采访时称，Yesly Lole 被发现时已断气，且躯体不完整。这位小学5年級的13岁女生，是Yolemdu Lole和Asnat lole夫妇的第四个女儿。

Jhoni Ati称，17日午后1时，Yesly Lole和她的两个同学放学后到Onansila海滩游玩，不远处正静待着一条鳄鱼。Yesly Lole以为它是海龟遂趋前靠近，没走几步，突然这条鳄鱼猛扑过来，把她叨走。两个朋友见状恐慌地逃跑，急速告诉Yesly Lole父母。Yesly Lole父母和当地居民即刻来到Onansila海滩寻找，但不见她的踪影和鳄鱼。

18日，Onansila村民在当地水警人员的协助下继续寻找受害者，这条鳄鱼最终于当晚10时被捕，把它拖拉到岸边，并将鳄鱼剖腹，寻找受害者身体其他部位。

Jhoni Ati镇长说：“我正考虑捕捉鳄鱼，以免当地居民再遭受如此惨剧。为此，我要与县长商讨此事。”(可天)



前廖省省长受肃贪委调查

《第六网站北干峇汝讯》前廖省省长Rusli Zainal以全国运动会贪污案嫌犯Said Faisal的证人身份受肃贪委审查员调查。Said Faisal是Rusli Zainal昔日的副官。

Faisal是全国运动会贪污案新嫌犯。他被控为嫌犯是因为在法庭上作假证供。他还被控协助收钱。

肃贪委审查员还调查廖省青年与体育局局长Lukman Abbas。

肃贪委审查组组长Christian 18日在北干峇汝国家警察学校说：“对Lukman Abbas的调查是为了补充Said Faisal的证供。”(小兀)

日惹政府赈济格鲁特火山灾民



《安打拉网日惹讯》日惹特区政府为东爪哇谏义里格鲁特火山灾民分发救济品。

“赈济物品包括建筑材料，如木材、锌片和砖瓦，妇女和婴幼儿日常生活用品、老年人用品、洗浴用品以及九种生活必需品。”日惹特区政府副省长沙ku Alam IX19日如此说。

据Paku Alam介绍，救济格鲁特火山灾民的赈济品和款项来自日惹特区政府，包括斯勒曼(Sleman)、班图罗(Bantul)、Gunung Kidul、Kulom Progo等区所捐赠的。这些援助品是日惹特区所有居民对格鲁特火山灾民的人道关怀，以减轻灾民的负担。

Paku Alam还说，当日惹特区在2006年发生强烈地震和默拉比火山在2010年喷发时，我国其他地区的民众也提供援助，现在，轮到日惹特区政府帮助其他地区的灾民。希望该援助可以缓解正受到格鲁特火山灾害煎熬的灾民的困境。(余余)

(上接第一版)

2014年大选政党——民主党

民主党要在2014年大选恢复其支持度，要通过甄选民主党的议员候选人的活动。民主党在每个选区进行民调，对宗教与社会领袖，民主党干部进行民调，民调的结果是选区受欢迎的人选。最受欢迎的人选排在议员候选人名单的第一位。一位议员候选人的受欢迎程度越高，他能取得的选票就越多，支持党的选票就增加。

2013年9月15日，民主党进行了甄选总统候选人的活动，有4位党干部和7位党外人士参加这个甄选活动。他们是Marzuki Alie, Pramono Edhie Wibowo, Hayono Isman, Endriartono Sutarto, Sinyo Harry Sarundajang, Ali Masykur Musa, Anies Baswedan, Dahlan Iskan, Dino Patti Djalal, Gita Irawan Wirjawan和Irman Gusman。这个甄选活动的方式是民主党提名最佳总统候

选人的人选，这与其它党由党领导人来决定是完全不同的。

Syarief说，目前民主党的支持度是在7%—10%，而在2009年，民主党的支持度超过20%。他说：“我们不制定太高的目标，不可能取得2009年那样的成绩。所以，民主党理想的目标是15%。”

2014年大选是在我国政坛上决定民主党未来的政治角逐。面对政治“审判”的日子，这个党有两个选择。第一个选择是任其继续滑落，第二个选择是凝聚已经散落的碎石，并编织成未来坚固的政治基础。第一个选择是很容易的路，近一年来，滑落的迹象是明显的，党的支持度连续下滑，预测未来大选的支持度也很低。据《罗盘报》的民调，2012年12月民主党的当选率还有11.6%，一年后剩

下7.2%。比2009年大选的成绩20.9%的得票率相比，意味着民主党在2013年12月的当选率只有三分之一。

民主党也面对选民越来越大的政治抵制。如果去年有12%未来选民承认不想民主党获胜，现在已经增为17%。当选率降低，支持选民忠诚度低下和选民抵制度增高，是这个党目前最沉重的困难。民主党作为民族的资源，在情势不利时维持下来是优先的任务，同时也是痛苦的。

接着的问题是，要用什么有效的方法维持住呢？据民调结果，剩下的民主党的支持选民更多是来自农村，在政治心理上保守，倾向务实的和更崇尚级别层次，而不是平等主义的，所以，人力资源仍然是民主党维持支持选民的关键。

提到人力资源，现在民主党在2014年大选至少还有3个武器。第一，也是最首要的是公众对尤多约诺总统的尊敬还是相当大的。对公众来说，尤多约诺等于民主党。在历史上，民主党是尤多约诺在2004年大选和2009年大选竞选的座车。尤多约诺后来直接任民主党主席，是这个党取得支持的主要吸引力。

第二，参加民主党甄选总统候选人的有11位名流。充分发挥这11位参选人的作用，是防止民主党当选率继续下滑的关键。另一个武器是在77个选区竞选的民主党员候选人。从登记的557位议员候选人，他们的潜力与背景相当接近民主党余下的支持选民的心理。

依靠这3个政治资本，民主党试图摆脱受到2014年大选失利的惩罚。

一方摘译自《罗盘报》2014/1/22